

“脸谱”将上市 批量造富翁

创始人朱克伯格将跃升至富豪榜前十

美国脸谱公司1日申请上市,市值有望达到1000亿美元,造就一批百万富翁甚至亿万富翁。一些人预测,大批“脸谱”员工晋升富翁行列,首先会买房,可能推升“硅谷”房价。“脸谱”创始人朱克伯格身价倍增不必多说,当初为企业绘制墙面的画家身价也可能达到2亿美元。



扎克伯格去年在哈佛大学演讲

图 IC

回报以千倍计

“脸谱”1日向美国证券交易委员会提交首次公开募股文件,计划融资50亿美元,融资规模开互联网企业之最。业界估算,上市后脸谱公司市值在750亿至1000亿美元之间,势必造就大批富翁。

按市值1000亿美元计算,作为企业创始人之一,未满28岁的扎克伯格持有企业5.338亿股,市值284亿美元。参照2011年福布斯全球富豪榜数据,扎克伯格的排名可从第52名跃升至前10名。

与扎克伯格一同从美国哈佛大学辍学创业的同窗莫斯科维茨虽然已经从“脸谱”辞职,却持有1.338

亿股,轻松进入身价10亿美元以上富豪行列。他比扎克伯格生日略晚,所以将成为这一级别最年轻富豪。

“脸谱”首名外部投资人蒂尔2004年底投资“脸谱”50万美元,手中4570万股如今市值超过20亿美元。阿塞尔尔合伙公司首席合伙人布雷耶在“脸谱”起步阶段投资,持2.014亿股,回报堪称以千倍计算。

“脸谱”首席运营官桑德伯格持有190万股,根据募股文件还将获得额外3810万股,可使她成为硅谷最富有女富豪之一。

一些前任和现任高级管理人员披露,2007年前“脸谱”发给大约250名员工期权,2007年后停止送期权,转为发一些限制性股票。如今

相当一部分2007年以后入职的员工持有上百万股,如2009年入职的首席财务官埃伯斯曼持有超过700万股限制性股票。

推高当地房价

脸谱公司现有3000多名员工,硅谷地区房地产公司估计上市可造就超过1000名百万富翁,而这些新贵可能推升当地原本不低的房价。

硅谷房地产公司经纪人布连说:“我相信,这上千名新百万富翁将要找地方住。”

布连的客户多是硅谷企业年轻高管,他说,这种客户通常喜欢现代高技术结构住房,靠近机场和好学校。典型客户付现金买房,根据家庭

人口通常选择4000至1.5万平方英尺(372至1393平方米)大宅。

另一名地产经纪人托马斯说,“脸谱”总部门洛公园附近房价已经上涨,预计还将持续。

布连和托马斯提到,看“脸谱”上市的全部效果还需要一段时间,因为股票尚未正式在市场交易。

布连说,听说“脸谱”已经提醒员工,买房子时要稳住,避免一窝蜂涌入市场,造成自己人互相竞价。

一家金融研究机构的高管哈罗德建议“脸谱”员工顶住诱惑。以前有过先例,一些人为买房付了大笔分期付款定金,后来却因为股价下跌付不起余款。

画家身价抬升

韩裔画家崔大卫(音译)有一定的全球知名度。谁能想到,他当初为“脸谱”绘制壁画所得报酬,可能成为世界最贵的当代画作。

2008年苏富比拍卖行在伦敦专项拍卖英国现代派艺术大师赫斯特的作品,成交价1.11亿英镑,依当时汇率约合1.98亿美元,创下在世艺术家作品最高拍卖价纪录。

崔大卫2005年接受“脸谱”邀请,为“脸谱”位于加利福尼亚州最初的办公室绘制壁画。作为酬劳,“脸谱”让崔大卫选择要股票还是数千美元现金。崔大卫当时认为,这个主意荒谬,却还是选择了股票。

若按“脸谱”1000亿美元市值计算,崔的酬劳市值大约2亿美元。庄北宁(新华社供本报稿)

新华社伦敦2月1日电 蜘蛛网是大自然的杰作,其超耐用的奥秘使它登上了最新一期《自然》封面。相关研究论文指出,蛛丝本身性质及蛛网结构使得整张网经久耐用,对工程学有启发意义。

美国麻省理工学院等机构研究人员说,在对蛛丝进行分子学研究、对真实蛛网开展实验以及电脑模型分析后,他们发现蛛网的耐用性源自蛛丝本身特性和蛛网结构。

蛛丝比头发丝还细,但强度却超过同等粗细的钢铁,它的特性早就引起科研人员关注。蛋白质进一步发现,蛛丝的蛋白结构使它在受到外力作用时具有独特的弹性,会先如橡皮筋一样拉长,然后变得坚硬,在坚硬状态下最大程度吸收外部冲击力,如果外力太大则断掉。

与蛛丝这种特性相结合的是常见的蛛网结构,即由一个中心伸出的若干放射状丝线和围绕这个中心的螺旋状丝线构成的网状结构。本次研究显示,在均匀受力情况下,整张蛛网能抵抗飓风强度的气流。而在局部受力情况下,比如当某物体重重撞上一根蛛丝上时,冲击力在蛛丝和蛛网中的传递结果有可能仅导致这一根蛛丝断掉,而整张网其他部分仍然功能完好。

这种牺牲局部保全整体系统功能的特点值得现代工程学借鉴。目前汽车、飞机等产品会在所受外力超出一定限度后整体散架,如果能模拟蜘蛛网,也许可在部分受损时不影响整体功能。

令蛛丝网超性和经蛛网结构

老鼠进化成大象需要2400万代

新华社伦敦2月1日电 如果有一只老鼠和它的后代一直生活在适宜个头长大的环境中,那么到进化成大象那样的大块头需要多久?研究人员为这个有趣的问题找到了答案:2400万代。

英国布里斯托尔大学研究人员参与的一个国际研究小组分析了地球历史上各种生物的进化情况,计算得出了这一结论。由于小型动物和大型动物每一代的年龄不一样,如老鼠只能活两三年,而大象可以活几十年,研究人员在描述这个结果时没有用具体的时间,而是用了“代”这个遗传学上的常用概念。

英国某地公交公司向司机下禁令

不要随随便便对女乘客叫「亲」

新华社伦敦2月1日电 正当“淘宝体”在中国大行其道之时,英格兰南部海滨胜地布赖顿和霍夫市的公交司机却被告,如果对女乘客使用“亲”(英文原文为“babe”)这类词汇,司机将面临被炒鱿鱼的风险。

布赖顿和霍夫公交公司最近贴出警告司机,不要对女乘客“太过热情”。事情的起因是不久前公司接到的一个投诉。一名女乘客说,一次上车时,司机称呼她“亲”,她当时感受到了侮辱。

同样被列为禁语的还有“美女”“亲爱的”等。公司的警示上写道:“请司机们注意,有些称呼被认为是性别歧视,可能会冒犯女性乘客。”

一名司机认为,这样做实在是“过头了”。“人们不会希望司机都像机器人一样。”他说,“如果乘客上了车,你和乘客之间不能有一点说笑,世界将会变得多么冷冰冰啊。”

但是也有很多网民对这一规定表示认同。

男性网民詹姆斯说:“这是服务行业的职业标准问题,我不喜欢被称为‘伙计’或‘朋友’。”

一名女性网民说:“我不能忍受陌生人叫我‘美女’或‘亲爱的’,有些称呼只有我老公司可以。”

巴新渡轮沉没 一百余人失踪

新华社悉尼2月2日电 澳大利亚海事安全局2日说,当天在巴布亚新几内亚近海沉没的渡轮已有238人获救,100多人仍下落不明。

据澳大利亚媒体报道,当天往返于巴布亚新几内亚金贝港和莱城之间的“拉包尔女王”号渡轮与岸上失去联系,船上载有大约350人。参与搜救的澳大利亚海事部门随后证实,这艘长约47米的渡轮已沉没,沉没地点距目的地莱城约80公里。

澳大利亚海事安全局说,已营救出238人,附近海域的数艘商船也参与了救援。中国远洋集团公司所属的“中河”轮途经该海域,积极参与搜救,已救起29名落水人员。

沉没渡轮失踪前曾发出求救信号,船上乘客多为学生和实习教师,事故原因可能是恶劣天气。



预测春天

美国宾夕法尼亚州土拨鼠2日进行一年一度的预测春天仪式,“预言”寒冬还将继续6周。图 IC

美国辉瑞制药有限公司宣布召回大约100万盒口服避孕药,原因是生产线故障导致药片包装顺序混乱,可能无法有效避孕。

可能失效

召回药品中,14个批次为“Lo/Ovral-28”牌,占总量一半;另14个批次贴其他品牌,全部由辉瑞生产,在美国销售。

辉瑞声明:“由于包装错误,每天口服量可能不正确,导致女性不能恰当避孕,面临意外怀孕风险。”

这种避孕药每个服用周期含28片药片,其中21片呈白色,含避孕成分,7片呈粉红色,是安慰剂;药片颜色不同,理应按每天服用顺序包装在透明塑料壳内。但是,一些批次包装顺序混乱,消费者可能无意中漏服有效药片。

生产线故障导致药片包装顺序混乱

辉瑞召回百万盒口服避孕药

一些医生说,如果连续3次以上把安慰剂当作有效药剂服用,避孕可能失败。

辉瑞已确认并纠正包装生产线故障,企业发言人阿诺德说,故障出自“机械和操作员外观检查系统”。

担心酿祸

得知这一消息,女孩米夫林开始担心。她是印第安纳州巴特勒大学学生,服用这种药大约6个月。

“如果药搞混了,会改变你的生活。”米夫林说,“一个简单的错误会有重大的影响。”

她说,两种药片颜色不同,如果

先服药顺序出错,应该能发现。她承认,以后服药会更加小心。

纽约大学妇产科教授戈尔茨坦提醒,可能服用召回批次避孕药的女性需了解召回信息,认真对待。

美国芒特西奈医疗中心计划生育部门主管雅各布斯医生建议,使用召回批次避孕药的女性应迅速与医生联系。

影响不大

去年年底,一名消费者告知辉瑞药品包装错误,辉瑞遂要求全美所有药店下架出错批次药品。然而,直到今年1月31日,应美国食品和

药物管理局要求,辉瑞才向消费者和媒体宣布召回。

辉瑞发言人尼斯说,之所以没有立即召回,是因为出错数量“相对少”,消费者受到的安全威胁低。

美国艾美仕医药保健咨询公司统计数据显示,Lo/Ovral-28牌避孕药去年在美国销量排名64位,贴一些其他品牌的相同产品排名30位。

一些医生和药房员工说,这种避孕药现在使用范围不大,预计不会接到太多咨询电话,而且消费者“非常聪明”,会发现不同颜色的药片是否放错顺序。

葛晨(新华社供本报稿)